

看见正能量

定格世间美好 汇聚凡人微光

成都『拦车侠』出手了
三轮车撞翻电瓶车逃逸视频显示：
三轮车肇事后加速逃离

这段拦车的视频，发生在成都新都区蓉都大道北一段和文家二巷的交叉路口。

视频显示，8月16日上午9时27分，路口的红灯还在倒数10秒的时候，一辆红色三轮车从右侧机动车道窜出来，闯红灯冲过路口。此时，一辆电瓶车正在过马路，被三轮车撞翻后，车主倒地不起，呈现痛苦挣扎的状态。

肇事后，三轮车并没有停下来查看伤者伤势，竟然直接一个左转弯，加速逃离了现场。

而此时，在路口等待红灯的一辆小轿车上，车主唐先生全程目睹了这次事故的发生。眼看三轮车即将逃之夭夭，唐先生在路口等待6秒，红灯变绿灯后，他开车追上三轮车，并调转车头，将三轮车拦了下来。

18日上午11时，记者在蓉都大道北一段和文家二巷交叉路口看到，此处设置有人行通道和红绿灯，机动车道为双向四车道，红灯变绿灯的等待期间，偶尔会有冲红灯的车辆。

附近一商家告诉记者，这起事故他并没有直接看到，“可能是太早了，当时我还在铺子里面。”另一家车行的老板说，“看了视频，感觉这个三轮车挺可恶的，性质太恶劣了。”

拦车车主：
当天拦车的不只我一个

8月18日上午，记者联系到拦住三轮车的唐先生。他说，当天拦车的不只他一个人，他车辆的行车记录仪只是将事故的全过程拍了下来，而在他开

▲ 行车记录仪拍下三轮车撞电瓶车的过程。 受访者供图

▲ 三轮车肇事后加速离开。 受访者供图

车将三轮车拦下之后，三轮车还想掉头从其他方向逃走，“后头还有更多车辆加入到了拦车的队伍中，那个电瓶车车主也追上来了。”

据唐先生介绍，电瓶车车主被撞倒之后，从地上爬起来，然后又跟着追了上去，“我把三轮车拦下来之后，他（电瓶车车主）后面追上来了。”由于此时正是绿灯，其他车辆在正常行驶，担心影响通行，在将三轮车拦下之后，唐先生就离开了。

“目测的话，三轮车车主年龄较大，估计是五六十岁的大爷了。电瓶车车主虽然没有见到出血，但感觉被撞之后，受了伤。”唐先生告诉记者，他把这段“拦车”的视频发到网上后，不少网友为他的行为点赞，称他为“拦车侠”“勇士”，但他觉得，自己只是做了一件很普通的小事。

撞车咋办？
“撞了也没事，我有保险”

网友们也表达了对视频中肇事三轮车逃逸行为的看法。有网友认为，行车记录仪视频很完整，如果当事人报警的话，可以作为证据提供给交警。“当时我没报警，主要还是担心影响交通秩序。”唐先生说，他的车头是斜着挡在三轮车前的，相当于占了两条道，担心引发事故，后续他只是听到电瓶车车主说要报警，自己就离开了。

事后，也有人给唐先生提醒，他的“拦车”行为如果造成与三轮车相撞或者自己车辆受损等，就是另外一个结局。对此，唐先生说，选择拦车时，他并没有想那么多，脑海中就想着要去伸张正义，不能让肇事者逃走，“撞了也没事，我有保险。”

记者获悉，当天出现在该路口的这起事故，后续相关部门并未接到报警警情。

华西都市报·封面新闻记者 宋潇

8月18日，记者从绵阳市游仙区退役军人事务局获悉，经过层层报批，为救落水群众不幸溺水牺牲的外卖员刘应强被省政府评定为烈士。

救人牺牲的“80后”外卖员
被评定为烈士

刘应强出生于1981年10月，德阳市中江县人。2025年3月27日4时许，刘应强在送外卖途中，行至绵阳市游仙区东津桥时，发现一名落水者在河中挣扎，他没有丝毫犹豫，迅速下到河中展开救援行动。施救过程中，他紧紧抓住落水者的衣服，一边奋力将其往岸边推送，一边艰难向岸边游去。最终，落水者成功获救，而刘应强因体力透支，不幸溺水牺牲。

刘应强牺牲后，绵阳市游仙区政府授予他“见义勇为公民”荣誉称号，并给予奖励，党政机关干部自发捐赠26万余元。饿了么平台追授其“侠义蓝骑士”称号，并第一时间派人前往刘应强老家探望安抚其父母，送上31万元慰问金，并协助申请“新职伤”保险赔付及抚恤金，确保其家人生活无忧。刘应强的儿子刘晨瑞在父亲墓前立誓“长大要当兵”，黄继光纪念馆将刘应强事迹纳入红色教育素材，激励青少年传承英雄血脉。

“虽然我们认识的时间不长，但我们是很好的兄弟。”刘应强的同事张显太说，刘应强是2023年6月到的他们站点，上岗后就主动承担起夜间的外卖配送。张显太记得，他们站点以前不承接夜间的订单，是刘应强填补了夜间配送这一空白，“在他的带领下，现在已有6名同事坚守夜班岗位。”

张显太说，在刘应强上班的时间里，他的订单量一直处于前列，被平台评为核心骑手，在跑单服务质量上，则被认定为王牌骑手。张显太给记者提供的一份平台数据显示，刘应强自入职以来，已完成1800余单，准时率达到99.2%，客户好评率达到98.4%，并且连续六个月获得“先锋骑士”称号。

绵阳市游仙区退役军人事务局颜姓负责人介绍，刘应强救人牺牲后，经过层层报批，8月13日，四川省人民政府作出批复，评定刘应强为烈士。

华西都市报·封面新闻记者 周洪攀

8月15日，内江公安成功拦截一起电信网络诈骗案件。面对民警的电话劝阻，受害人钟某一度十分抗拒，坚称“别拦我，这钱我一定要送过去……”在他的汽车后备厢，6.5万元现金正朝着诈骗分子的“口袋”靠近，一场与时间赛跑的反诈拦截战在高速路上上演。

男子驾车送6.5万元现金给骗子
内江公安一路狂追阻止骗局

民警及时拦截，6.5万元现金保住了。图据内江公安

当天，内江市公安局刑侦支队在工作中排查发现，疑似受害人正准备向诈骗账户转移资金。内江公安立刻启动警银联动机制，快速排查相关信息。经查，这笔钱并非通过线上转账，而是受害人“自送”。

办案民警意识到必须马上联系到受害人，把钱拦住。于是，民警第一时间拨打钟某电话，可电话那头的钟某却异常抗拒，“我没有被骗！”“不要给我打电话了！”……更揪心的是，钟某已驾车离开内江，前往自贡方向。

内江市公安局反诈中心、东兴区公安分局民警迅速组织警力驾车追赶钟某。但诈骗分子十分狡猾，为躲避侦查，多次让钟某下高速后再上高速。民警一路疾驰，终于在自贡市贡井收费站拦下了钟某。

打开后备厢的瞬间，所有人都松了口气：还好，6.5万元现金整整齐齐地放在里面，还没交给骗子。

“民警同志，真的没必要，对方就是让我交个‘解冻费’，交了钱，我就能把我投进去的钱都拿回来了。”被拦截后，钟某还被蒙在鼓里，没意识到事情的严重性。通过民警的耐心劝解，钟某才知道自己被骗了。

后了解得知，钟某在家时，通过短视频平台认识了一个“投资理财大师”。经对方话术诱骗后，钟某投了不少钱进去，但对方却以“操作失误”为由，要求缴纳“解冻费”才可以提现。所幸民警拦截及时，钟某的6.5万元才保住了。

周雅涵 华西都市报·封面新闻记者 黄晓庆